

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Domingo 21 de Diciembre de 1.924.

Numero 20.958

Sueños realizables

Ayer nos ocupamos de las manifestaciones hechas por el Comisario regio contra la represión del contrabando, señor Mendizabal, sobre la urbanización de nuestro puerto, o sea la zona comprendida desde la Comandancia de Marina a la calle de Reina Regente. Es esta una urbanización que salta pronto a la vista y que viene siendo reclamada por los almerienses. En esta gran mejora o reforma coincidimos todos y en ella tenemos puestos nuestros grandes alientos. Así es, que como cuando hace poco, la Junta de Obras del Puerto ha expropiado en esa misma zona tres nuevas fincas, a más de las que tiene ya derribadas, y que éstas últimas dan libre acceso a la vía de Martínez Campos, no hemos podido por menos de sentir el gozo natural que nos produce el adelanto de esta gran reforma.

Cuando era Director de la mencionada Junta, don Antonio Alvarez Redondo, se hizo y aprobó este gran proyecto, llamado «Ampliación de la Urbanización del Malecón y Camino de Ronda», que como su mismo nombre indica, es el complemento del anterior proyecto aprobado en tiempos del entonces Director señor Cervantes, con el cual se realizó el Parque que hoy hermosea el trozo comprendido entre la dicha Comandancia de Marina hasta la Rambla de la Chanca. Del proyecto, pues, que pudiéramos llamar segundo, se lleva realizado una buena parte, pues se construyó todo el camino de Ronda hasta intestar con la calle de Reina Regente, se construyó el acerado, se implantó el arbolado y se hicieron algunas expropiaciones, entre ellas las últimamente citadas.

Toda esta gran mejora proyectada y comenzada a rea-

lizar por la Junta, es precisamente la que ha entusiasmado al señor Mendizabal, y en verdad que es motivo suficiente para entusiasmar a cualquiera, aun cuando sea ageno a nuestra ciudad, pues solo el pensar la hermosa perspectiva que dará no solo al puerto sino también a nuestra ciudad, la cual se encontrará enlazada su magnífica vía del Bulevar con otra avenida aún más linda dando vista a todo el puerto.

El proyecto estaba basado para expropiar todas las fincas, la mayoría de ellas que hoy dan al contramuelle un aspecto pobre, sucio y antiestético, y hacer en manzanas aisladas modernos y vistosos edificios para oficinas, teniendo por delante de ellos unas fajas de jardines y arbolado. Más existen partidarios que toda esa zona debe dedicarse a continuación del Parque, hasta intestar con la calle de Reina Regente, y uno de ellos es el Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, señor Bustos, el cual como Vocal-interventor de la expresada Junta, tiene pedido a la misma el que se haga así este proyecto.

Solo, pues, falta, que cuando la Junta de Obras del Puerto con fondos suficientes para poder activar este proyecto, y realizarlo en el más breve tiempo posible, pues aun cuando no se deja de ir poco a poco trabajando y cooperando a su finalización, lo que todos deseamos es que se termine pronto y veamos esa gran zona convertida en una hermosa y bien cuidada avenida, que sea el mayor ornato del puerto y de nuestra ciudad.

Para informarse bien
Lea usted
"La Crónica Meridional"

DE ACTUALIDAD

Mañana viene el gordo, mañana!

Señores... buena suerte, por adelantado.

¡Llegó la hora! Ya está el toro en la puerta del bombo, dispuesto a salir al primer toque.

La espectación en el circo nacional es enorme.

Nuestra atención depende de la puerta del chiquero. Todavía se escuchan los pregones de los últimos vendedores, que no se resignan a que llegue el fin de su misión.

—¡Se juega mañana. El último que me queda y se juega mañana!

Para los que no probaron suficientemente su fatalismo aún les queda un resquicio. Prueben... y se convencerán.

Se hacen las últimas cábalas, la última distribución del dinero.

«Cuatro mil duros para el Aguilardo del Soldado; otros cuatro mil para fundar una escuela; mil

para repartirlos entre los pobres, mil...»

Hay que darse prisa, señores proyectistas. La hora de la desilusión se acerca. En previsión de que el «gordo» nos haga una gorda y se marche a otra parte con su música, cosa que no le perdonaríamos aunque hemos formado una nueva lotería económica.

Consiste en acertar el último número del gordo. Cuando conocamos esto, idearemos otro sorteo para averiguar si el número venía equivocado o no en el periódico y así sucesivamente. El caso es tener opción a la felicidad por poco dinero y por menos trabajo.

A la hora que escribimos estas líneas, faltan 24 horas todavía para que la Lotería Nacional expulse el gordo, ese gordo decreto por todos esperado con una muy natural espectación. Tanto en uno como en otro caso, nosotros optaremos porque nos toque el reintegro. ¿Qué vamos a hacer nosotros con mucho? Casi lo mismo que si nos nombrasen para un alto cargo de algún ministerio. Gastar el cargo y el dinero.

Señores... buena suerte a todos.

CRONICA

El apostolado del maestro

Ha reproducido un periódico la famosísima «Oración de la maestra», que en todos los países de habla española es conocida y ensalzada, a excepción del nuestro, donde apenas si unos cuantos se lectos la recuerdan de vez en cuando, a pesar de la merecida fama de la maestra chilena doña Gabriela Mistral.

La lectura de «la oración» nos sugiere a nosotros, eternos defensores de la revolución pedagógica moral y material de España, un cierto número de consideraciones que no queremos que se nos pudran en nuestro interior. Hace ya mucho tiempo, mucho, que venimos sosteniendo que la «nueva España» con que todos soñamos, aquella Patria liberal, pacífica, progresiva y digna del respeto de propios y extraños, no podrá advenir si no es como consecuencia de un ciclo de años, en los que, ante todo y sobre todo, nos preocupemos de la educación y culturización de nuestro pueblo. Hace tiempo, mucho tiempo, que venimos proclamando que es el maestro a quien corresponde en España la obra esencial de renovar los espíritus y robustecer las conciencias de los ciudadanos de hoy y de los de mañana.

Siempre nos hemos dolido que

en nuestro país, por desatención del Estado y por falta de verdadero espíritu ciudadano, la función del magisterio venga a ser algo así como una carrera o profesión de menor cuantía, tanto por sus rendimientos como por su importancia en el orden de las consideraciones y jerarquías sociales. Nunca se viera en nuestro país elevado a los Consejos de la Corona a un simple maestro, ni casi a los cargos de representación popular en Cortes, ni aun a las Academias y Consejos directivos de la enseñanza oficial.

Un maestro, antaño, no era sino un paria social; hogaño, a lo más, es un hombre de parva categoría social. De esta realidad es consecuencia que, salvo contadísimas y muy honrosas excepciones, a la fundación del magisterio, a la carrera de maestro, sólo dedican sus energías gentes de ambientes restringidas, de espíritu paucato y de pocas posibilidades en el orden material y lo que resulta más doloroso todavía es que, por falta de consideración, aprecio, compensación, holgura y porvenir, los que a la fundación pedagógica se abscriben, si los tuvieron, pronto ven agotarse los entusiasmos, y en general carecen de aquel fervor y espíritu necesario

para comprender y practicar todo lo que vá dentro de la santa misión de enseñar y educar generaciones y generaciones de futuros ciudadanos libres, honrados, justos y conscientes.

No; mientras España no dignifique a sus maestros, mientras no los aleccione y ampare, mientras ellos no se vean fortalecidos y elevados a su verdadera situación de sembradores del progreso, no será posible el advenimiento de una España tal y como todos la soñamos, ni podrá nadie exigir que la oración de la maestra, el credo iluminado de Gabriela Mistral, tenga un eco en cada corazón de pedagogo español, y que ellos se sientan capaces de comprender toda la grandeza, la sublimidad que encierran estas palabras de la insignie maestra chilena:

«Haz que haga de mi espíritu mi escuela de ladrillos. Le envuelva la llamarada de mi entusiasmo, el frío pobre, su sala desnuda. Mi corazón le sea más columna y mi buena voluntad más oro que las columnas y el oro de las escuelas ricas».

X. X.

Almería hace 45 años

21 de Diciembre de 1879

Frente a la playa de Agua Dulce, encayó el brik-barca italiano «Anselmi», que con cargamento de ladrillos refractarios, loza y cristal, navegaba con rumbo a Génova.

En el Zapillo decomisaron los carabineros un importante cargamento de tabaco y varios bultos de tegidos de seda.

—En un almacén de la calle de Pescadores, se cometió un robo consistente en 1.000 pesetas que había en un cajón de la mesa del despacho, dos trajes de buzo y diferentes efectos. Los ladrones deserrajaron la noche anterior, una de las puertas de entrada.

De Instrucción pública

Vacantes

Durante el mes de Noviembre último, se han producido las siguientes vacantes:

La cátedra de Francés del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Canarias, la de profesor de Religión del de Avila, auxiliar de Lengua alemana en el Instituto del Cardenal Cisneros y, en el profesorado de Escuelas Normales, una dotación de 12.000 pesetas en el escalafón de numerarias por fallecimiento todas ellas; otra de 4.000 pesetas, por excedencia voluntaria, que no se amortiza por tratarse de sueldo de entrada; una de profesor de Francés de las Normales de Maestros y Maestras de Cádiz, dotada con el sueldo de

tificación de 4.000, y en el Cuerpo de Secciones administrativas, una de 4.000 pesetas por fallecimiento ambas; una en el Cuerpo de Ingenieros geógrafos, de ingeniero de entrada, vacante a instancia del que la desempeñaba; una de profesor de término en la Escuela de Artes y Oficios artísticos de Barcelona, dotada con 8.000 pesetas; una de profesor auxiliar de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid, dotada con 2.000 pesetas; y dos de Oficiales de Administración de tercera clase del escalafón general de funcionarios administrativos de este ministerio, por defunción de los que las desempeñaban; una ha sido amortizada, y la otra ha correspondido al turno de cesantes.

De oposiciones

La «Gaceta» ha publicado una nueva relación de aspirantes a las oposiciones restringidas de 3.500 pesetas y más. En breve terminará la publicación de todas las listas y comenzará el periodo de recusación. Pasado este plazo, se constituirán los tribunales que ya conocen nuestros lectores y comenzará el examen de memorias, que durará bastante tiempo, por ser sumamente crecido el número de los presentados, sobre todo por solicitantes a plazas de sueldo inferior a 5.000 pesetas.

Es de suponer, por tanto, que no empezarán a calificarse estos hasta la segunda quincena del mes próximo.

Nombramientos

Posiblemente a fines del mes actual comenzarán a hacerse los nombramientos de turno voluntario para las vacantes producidas durante el segundo semestre del año actual, pero antes se publicará una corrida de escalas y nombramientos de reingreso.

Auxiliar de labores

Por sentencia del Tribunal Supremo de 31 de Octubre último, se confirma en el cargo de auxiliar de labores de la Normal de Maestras de esta capital, a doña Antonia González Silva, propuesta por el Claustro de la misma.

Corrida de escalas

Por Real orden de 11 del actual se concede ascenso por corrida de escalas a varios Maestros y Maestras del segundo escalafón. De ellos afectan a esta provincia el de doña Asunción Petrola Parejo, Maestra de Balerna (Dalias) en 2.500 pesetas, con efectos de 26 de Agosto último.

Doctor Eduardo Pérez Garo

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: 7, Eduardo Pérez 7,

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

Gramófonos a plazos a precios de fábrica.

MÁQUINAS GARANTIZADAS

Pianos y autopianos :: Música y discos.

JOSÉ GUILLEN

Paseo del Principe, 21.

Para hacer el mejor postre

COMPRE UN PAQUETE DE

“Taar Jelly Crystal”

En todos los Ultramarinos y Comestibles.

Solo requiere agua caliente para su preparación que es facilísima.

SEIS SABORES DIFERENTES

Agentes Exclusivos

Sebastián Tauler y C.^a S. A.

PÍ Y MARGALL, 12.—MADRID.

En el Ayuntamiento

De reforma

Doña Josefa Martínez, dueña del edificio en donde se halla instalada la escuela pública de la barriada del Alquíán, ha comunicado al Ayuntamiento que hará las reformas que sean necesarias en dicha casa.

Una reclamación

El jefe de Obras públicas ha comunicado también que no hay derecho a cobrar impuesto municipal sobre los automóviles dedicados al servicio oficial de dichas dependencias.

Un certificado

El farmacéutico don Anoni Garcia Palmer, ha solicitado certificado de lo que le adeuda el Ayuntamiento por medicamentos a las familias pobres.

Traído de residencia

El catdrático y exconcejal don Antonio Tuñón de Lara, ha dado cuenta de haber trasladado su residencia desde la calle de Sagasta a la de Eguilior, número 3, principal.

Jubilación

El antiguo guarda municipal José Miralles López, ha pedido se le conceda la jubilación por haberse quedado inútil para el servicio.

Comisión

Ayer se reunió la Comisión de Instrucción pública, despachando las peticiones hechas por don Antonio Altelaguirre y don Eusebio del Alquíán, sobre edificios escolares.

Para el padrón

Habiendo comenzado la confección del padrón vecinal, el Alcalde ha nombrado los correspondientes individuos para que realicen dicho servicio.

A V I S O

Francisco Touriño, Protésico dental, comunica al público que ha cesado de trabajar en la clínica de don Toribio Alvarez establecida en el Bulevar del Principe 79, para continuar sus trabajos dentro de breves días bajo la dirección del reputado y conocido dentista don Salvador Rodrigo, médico especialista de garganta, nariz y oídos del Sanatorio de la Encarnación de Madrid.

¡ SEÑORAS !

El tinte doméstico ARBO, es el verdadero tintorero en casa, triunfo de la química industrial alemana, cuyos colores jamás pierden su brillantez y limpieza, por esto resulta los más prácticos y baratos que se venden.

Éjase esta marca en las droguerías y en su depósito:

EUGENIO DE BUSTOS

Granada, 35 y 37.—Almería.

TEATRO

En Cervantes

Hoy debutará en el coliseo de Cervantes, la compañía de opereta y zarzuela que dirige el maestro Rada, con el siguiente programa:

Por la tarde, a las 5'30, la preciosa zarzuela en un acto y dos cuadros, original de don José Ramos Carrión y música del maestro Guerrero, «La A saciana».

Por la noche, a las 9, la zarzuela en tres actos y cinco cuadros, original de José Ramos Carrión y música del maestro Guerrero, «Los Gavilanes».

A las 11'45, la aplaudida zarzuela de los señores Paradas y Jimenez, música del maestro Alonso, titulada «Las Corsarias».

Información frutera

Ayer tampoco se registró ninguna operación relacionada con el embarque de frutas.

En la Cámara Uvera se recibió ayer el siguiente telegrama de ventas de uvas:

Vapor «Pommern» en Londres. — Los barriles ofrecidos se vendieron de 10 a 26; mayoría de 17 a 23. Buena demanda.

Telegramas detenidos

En esta Sección Telegráfica se encuentran detenidos los siguientes despachos, por ser desconocidos sus destinatarios:

Portillo, viajante Feni, ausente.
Rafael Ibáñez, Continental, id.
José Martínez, sin señas, desconocido.

LA CRONICA MERIDIONAL

es el periódico decano de la prensa almeriense.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 20

Mas licenciamiento de soldados

Ha sido enviada a las Capitanías generales la orden de licenciamiento de los soldados de cuota del año 1923, que hayan cumplido los plazos reglamentarios de su permanencia en filas.

También se ha dado orden para que sean licenciados los reclutas del 1922 beneficiados por denuncias de prófugos.

Despacho.—Visitas

Esta mañana han despachado con el jefe interino del Directorio marqués de Magaz, los subsecretarios de los departamentos de Estado, Gobernación, Instrucción pública y Trabajo.

Después recibió las visitas del Encargado de Negocios de Italia, del ministro de Polonia en Madrid, del Presidente del Consejo Supremo de

Guerra general Orozco, del marqués de la Vega y del nuevo general señor Coronel, que acaba de llegar de Marruecos.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De la Presidencia:

Modificando la plantilla de la Sección de Asuntos Militares de las Oficinas de Marruecos.

De Hacienda:

Estableciendo un régimen especial de tributación de utilidades de la riqueza mobiliaria para las empresas españolas que realizan sus negocios en el extranjero.

Convocando a oposición libre para cubrir las plazas de grabador primero, proyectista, modelador, grabadores y calígrafos para la Fábrica de la Moneda.

Concediendo un suplemento de crédito de dos millones de pesetas para los servicios de la cría caballar, con destino a la compra de ganado para el ejército de Africa.

Limitando la campaña de

trabajo del Catastro urbano a diez meses.

Transfiriendo diversos títulos para locomoción, jornales, peones y alquiler de oficina.

De Fomento:

Modificando el artículo trece del Reglamento para la organización de las Juntas de Obras de Puerto.

De Guerra:

Ordenando se tributen honores a la llegada a esta corte de los cadáveres del teniente coronel don Luis Moll y su hijo el capitán don Luis Moll, muertos gloriosamente en Alcazarquivir.

De Trabajo:

Autorizando a los Ayuntamientos para la emisión de un empréstito con el aval del Estado, destinado a la construcción de viviendas.

Festival religioso

La Reina Victoria Eugenia, acompañada de la duquesa de San Carlos y del marqués de la Torrecilla, asistió hoy a al festival religioso que se celebró en la Catedral en honor de la beata Mariana de Jesús.

LA CRÓNICA MERIDIONAL

NOBILIARIO ALMERIENSE

pasó a Andalucía, casando con doña María Teresa de Guirao y Samaniego, hija de don Nuño Guirao, Maestro de Campo y de doña Feliciano Samaniego.

Fué producto de este matrimonio don Clemente de Rovira y Guirao, que enlazado por vínculo matrimonial con doña Isabel de Henestrosa, tuvo por hijo a don Vicente de Rovira, que en su esposa doña Francisca María León engendró a don Tomás Rovira León, casado con doña María Inés Ximénez y Grafal, teniendo por hijo a don Vicente Rovira y Ximénez.

Casó don Vicente con doña Rosa Senante y Carrilero, teniendo por hijo a don Francisco de Rovira y Senante, Doctor en Derecho, caba lero de la Real orden americana de Isabel la Católica, que casado a su vez con doña Rosa Aguilar y Barceló, tuvo por hijos a doña María Asunción, don Juan, don Vicente, doña María de Belén y don Francisco Rovira Aguilar Senante Barceló y B renguer.

Doña María Asunción Rovira y Aguilar, murió en Almería hace 46 años, estando casada con don Manuel Almiñana, Director de la Sucursal del Banco de España, dejando una hija que vive en Madrid, llamada doña María de Belén.

Doña María de Belén Rovira y Aguilar casó con el general de la Armada señor Soler Espiauba, y de su matrimonio quedan doña Carmen Soler Espiauba y Rovira, soltera, con residencia en Madrid; doña María Soler Espiauba y Rovira, que casada con su primo don Juan Soler Espiauba, del Cuerpo Administrativo de la Armada, tuvo varios hijos, todos solteros hoy y uno de ellos, Juan, es en la actualidad Guardia Marina;

Las partidas de bautismo y alguno que otro papel referente a nombramiento y posesiones de los individuos de tan esclarecida casa, es lo único que se puede comprobar, pues lo demás datos y ejecutorias no recuerda doña Dolores Tovar y Yanguas, que posee los antiguos escudos, quien pueda conservarles, de los muchos parientes y sobrinos que posee.

Rovira, Torres, Aguilar, Senantes, Campos, Barceló y Heredia

Los ilustres apellidos que nos ocupan se unen al presente en don Francisco Rovira y Torres, Presidente de la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, Viceconsul del Uruguay, Diputado primero de este ilustre Colegio de Abogados, Caballero cruz de primera clase de la Orden civil de Beneficencia con distintivo blanco, ex teniente alcalde y ex Presidente de la Junta de Obras del Puerto.

Además comparten tal gloria doña Amparo Soler Espinosa y Rovira, casada con don Diego Godoy Carbonell y la ilustre señora doña Mercedes Torres Aguilar, viuda de don Juan Rovira y Aguilar, que ostenta en su casa, plaza de Urrutia, número 5, los escudos de los memorables apellidos que hemos mencionado.

Una preciosa Ejecutoria, expedida por el Decano de los Cronistas y Reyes de Armas de don Alfonso XII, don Luis Villar y Pascual, a 14 de Marzo de 1880, nos refiere que en el año 1135, durante las guerras con Portugal, fué el conde Ferrán

CONCIERTO

En el Paseo del Príncipe

Hé aquí el programa que ejecutará la banda municipal, hoy domingo, de once a una de la mañana, en el Paseo del Príncipe:

«A Meli la va el soldado», (paso doble).—Schuman.

«Felicidad», (mazurka de salón).—Mon Von.

«Las Golondrinas», (pantomima).—Usandizaga.

«Maruxa», (fantasia).—Vives.

«La Bandera de la Libertad», (paso-doble).—Alemán.

Juzgado Municipal

DÍA 20

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—José Iborra Carrion, José Ros López y Ana Barco Cirre.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

Matrimonios.—Cesáreo Mañas Amate con Antonia Amate Aparicio.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Antonia García Fernández y Agustín Moreno Rull.

DEFUNCIONES.—Consuelo Ferrer Cazorla, de 2 meses, de atrepsia; Juan Manzano Valverde, de 14 meses, de enterocolitis, y Juan José Oyonarte Fernández, de 58 años, de hemorragia.

MATRIMONIOS.—Cleto Salazar Martínez con Ana Torres Mellado y Ramón Aguilar Pierres con Guillermina Vicente Castillo.

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe, número 1.



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R. MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETA R. y MANUELA C de R.

Salida de Barcelona directo para Almería

Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga

Salida de Almería para Barcelona directo

TODOS LOS DOMINGOS

TODOS LOS MARTES

TODOS LOS DOMINGOS

Informará. Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 32.

SUBASTA DEL PUERTO

Por acuerdo del Consejo de familia, el 28 del actual se venderá en pública subasta, ante el Notario de Purchena don Higinio Pi, la finca siguiente.

Cuarta parte indivisa de un Molino harinero número 23, de una parada y dos piedras en el pago de la Isla, término de Purchena; lin da N., Rio de Almanzora; E., camino servidumbre; S. la Carretera y don Rafael Perez Reina. Se impulsa con agua de la Fuente de Padules, compuesto de dos pisos, su superficie ochenta y tres metros 880 milímetros, y un banca, su cabida 31 areas, 2 centiaareas, tierra riego, y una ladera poblada de malezas.

Título de propiedad y condiciones de la subasta están de manifiesto en la Notaría.

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor norte americano «Independence», de Port Said, con carga general.

Idem holandés «Winterswyk», de Marsella, en lastre.

Idem español «Cabo Santa Pola», de Málaga, con carga general y 11 pasajeros.

Goleta italiana «Gugliermo Marconi», de Sevilla, con tierra.

Laud español «Joven Trinidad», de Torre Vieja, con ratatas.

Idem idem «Dos Hermanos», de Motril, con esparto.

Laud español «Pepita Alfajar», de Motril con esparto.

DE SALIDA

Vapor norte americano «Inde-

pendence», para Londres, con carga general.

Idem holandés «Winterwyk», para Ymuiden, con mineral.

Idem español «Cabo Santa Pola», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Laud español «Joven Filomena», para Adra, en lastre.

Idem idem «Centaur», para Adra, con carbón.

Vapor español «Mar Cantábrico», para Huelva, en lastre.



Sobre la mejor tribuna,
la mejor prueba:
Mi Hermosura



Leche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Follet gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Via Layetana, 41, — Barcelona.

Número de diez páginas

LA CRÓNICA MERIDIONAL

NOBILIARIO ALMERIENSE

Ibáñez, quien dirigió la campaña, distinguiéndole don Alfonso VII con el título de conde de Monterroso y dignidad de rico hombre, que equivalía entonces a la moderna de grande de España.

De este valeroso caudillo descendieron los señores de la casa y castillo de Villamarin, cerca de Orense, como consta en escritura de 3 de Agosto de 1286, expedida por Sancho IV, confirmatoria de un privilegio de don Fernando el Santo, otorgado en Oviedo a 7 de Junio de 1234.

Habiéndoseles concedido Villamarin, Tallamancos, el Bruciños y Rovira, tomaron sus descendientes como apellido, nombre de las tierras que poseían y así don Julián de Villamarin y Rovira, que sigue la descendencia del conde, aparece casado con doña Marina de Alarcón, procreando a don Luis Villamarin de Rovira, el Viejo, el cual de su mujer doña Baltasara de Ceballos, tuvo a don Luis de Villamarin de Rovira, el Mozo, y a don Alvaro González de Rovira.

De don Luis quedaron como hijos: doña Juana Villamarin de Rovira, casada con don Mauro de Luzón, sin sucesión, y doña Ana Villamarin de Rovira, esposa de don Juan López de Bahamonde, señor de la casa de San Cristóbal de Rego en Gijón, que tuvieron por hija a doña Inés de Villamarin de Rovira, casada con el Maestre de Campo don Diego Mosquera, Caballero de la Orden de Santiago.

Don Juan Rovira, hijo de don Diego Mosquera y doña Inés de Villamarin, casó con doña María Trellez, su sobrina, hija del hermano del marqués de Torralba, y tuvo por hijo a don

Antonio Suárez de Rovira, que contrajo nupcias con su prima hermana doña Baltasara Suárez Pimentel, hija de don Rodrigo Suárez Pimentel y Sarmiento, Caballero del hábito de Santiago, señor de la villa de Ventrales.

Fué su hijo don Alvaro de Rovira, señor de Sauto de Penedo, el cual de su esposa doña Elvira de Trellez, tuvo a don Juan de Rovira, que casado con doña Angela Maria Berenguer, procreó a don Juan de Rovira Berenguer.

Don Juan de Rovira Berenguer contrajo enlace con doña Martina Guirao, teniendo por hijos a doña Beatriz, que muró niña; doña Ursula, monja; doña Leonor, que casó con Hugo Sánchez, capitán de caballos del rey don Alonso IV, y don Bernardo de Rovira, agregado a la embajada de Italia.

Casó don Bernardo con doña Maria de la Cruz Galcerán, teniendo por hijo a don Pedro Bernardo de Rovira y Galcerán, caballero del hábito de Santiago, alcaide del castillo de Poblet, que unido en nupcias con doña Emilia Ballester procreó a don Gabriel de Rovira, famoso en la Guerra de las Comunidades.

Don Gabriel de Rovira contrajo enlace con doña Ana Maria Francisca Belloso, teniendo por hijo a don Martín de Rovira, caballero del hábito de Santiago, Almirante de la Real Armada, muy estimado por Felipe II, que casó con doña Enriqueta de Cáceres y Ulloa, teniendo como hijos a don Fermín, doña Maria Mercedes, soltera; don Gaspar, gobernador de Lérida, casado con doña Micaela de Arenas, sobrina del Conde de la Torre; y don Pedro, que después de servir a Carlos V,

TRISTES CONSIDERACIONES

Vísperas y completas

Un duro ha dejado, en la fraseología popular, de ser un «pavo».

El pavo ha aumentado de valor extraordinariamente, mientras el valor del duro ha disminuido de modo muy sensible.

Para un pavo se necesitan tres o cuatro duros; con un duro no se puede ni soñar en el pavo.

El pavo es carne, y carne de época, de temporada, casi pudiéramos decir de lujo. Y la carne es desconocida para la mayoría de las familias, cuyas dentaduras van siendo cada vez menos fuertes y resistentes, porque aquellas han dejado de ser carnívoras.

No será extraño que las próximas generaciones, faltas de molares, caninos e incisivos, se limiten a rumiarse.

El duro, en su descenso de valor, apenas equivale a dos pesetas, comparado con el de hace diez años.

¡Qué feliz era yo entonces con un duro!

Tenía para todo y me sobraba. Hasta me permití el lujo de comer pavo.

Ahora, con un duro, puedo comprar una perdiz; pero no compraré lo necesario para condimentarla.

Tal es la situación. A tal extremo, que ya ni siquiera se le sube a nadie el pavo.

EL FILÓSOFO INFIMO.

El Bloque Agrario Andaluz

La asamblea celebrada en Martos por el Bloque Agrario, ha producido en toda España viva impresión, que se refleja en los comentarios periodísticos de las diversas regiones. El efecto casi unánime es de regocijo. Y en todas partes se apunta la esperanza de que cunda el ejemplo, para que

algún día pueda llegarse a una federación nacional de agricultores y con ella al logro de una política agraria que vitalice al país. No nos maravilla que tal suceda. Ya dijimos a la aparición del Bloque Agrario que cundiría el ejemplo apenas viesen los campesinos del resto de España que la región andaluza no cejaba en su patriótico empeño.

Si, hace falta ver conseguida la unión de todos los que viven del terruño. Por obra de males seculares, del desgobierno en que se tuvo a la Nación, no solo es muy poco perceptible nuestro adelanto agrícola, sino que hay enormes comarcas donde se advierte doloroso retroceso. Ahora mismo tenemos a la vista un telegrama de Cuenca donde consta que el pueblo de San Martín de Boniches camina aceleradamente a la desaparición; de las 115 fanegas que lo poblaban, parten ahora 80 a Argelia, por influjo de la miseria y el hambre.

Lo propio sucedió hace meses en un pueblo de la provincia de Salamanca, que emigró en pleno a América. Es la despoblación lenta, pero inatajable, que nos empobreció ya una vez en tiempo de los Austrias.

«La causa es la misma—escribe un comentador sincero—: la miseria los acosa; no tienen tierras que cultivar; las que se les ofrece no remuneran el trabajo; todo se lo llevan entre el arrendamiento y el Fisco. Y por si fuera poco aun, el Fisco aumenta su parte de León con ese Catratro rapaz que dejó como herencia el último Gobierno del antiguo régimen, por el cual los tributos se elevan al décuplo, al punto que muchos labriegos prefieren dejar las tierras al Estado a trabajar para no obtener del trabajo lo necesario para satisfacer las exigencias fiscales.» Viendo tal, que es exactísimo, ¿quién no ha de aplaudir que los labradores se junten y, licenciando a las viejas banderías del turno, procuren valerse por sí mismos? Es lo indicado, lo indispensable, lo que aconseja el instinto de conservación.

SUSCRIPCION

Para el Aguinaldo del Soldado

Suscripción abierta en el Ayuntamiento de esta capital para el Aguinaldo del Soldado.

	Pesetas
Suma anterior	12.900'40
Ayuntamiento de Al- bóx.	807'00
Idem de Nijar	250'00
Idem de Uleila del Campo.	100'00
Idem de Vicar	61'00
Idem de Chirivel	150'00
Idem de Alcóntar	80'00
Cámara Oficial Agri- cola	100'00
Don José Nieto, de Cantoria	16'00
Escuela Nacional de Tahal	11'00
Ayuntamiento de Ta- berno	300'00
Idem de Serón	195'00
Total	14.970'40

DE INTERÉS

Los barómetros sociales

Según la revista «Informaciones Sociales», órgano español de la Oficina Internacional del Trabajo, los índices de los precios al por mayor acusan en la mayoría de los países una tendencia al alza. Márcase principalmente esta tendencia en Egipto, donde se observa un aumento de nueve enteros, o sea un 6 por 100 aproximadamente.

El coste de la vida y de los precios al por menor, acusan un alza en Egipto, España, Estados Unidos, Finlandia, Italia, Reino Unido, India, Noruega, Suecia y Checoslovaquia. Esta alza parece interesar exclusivamente a los artículos alimenticios. En Austria, los precios se mantienen casi estables; solo se registra un ligero au-

mento de 1 por 100 en los artículos alimenticios y en el vestido.

En el número de Noviembre de la citada revista, hallamos importantísimas mejoras, principalmente la de haber aumentado a 100 el número de sus páginas, que venía siendo de 32, lo que pone de manifiesto el éxito alcanzado en un solo año por esta publicación.

Gracias a este aumento, puede publicar extensos y documentados trabajos, aparte de sus informaciones habituales. En el número de Noviembre aparece un prefacio de Albert Thomas, en el cual hace observar las excelentes condiciones en que los países iberoamericanos, por su juventud, se encuentran para aprovechar todos los estudios y todas las experiencias que en el terreno social han hecho los grandes pueblos industriales de Europa. Al ir desarrollando su vida industrial, los países jóvenes no tropezarán con graves dificultades, porque hallarán resueltos muchos problemas que en otras naciones fueron origen de conflictos.

En el mismo número de «Informaciones Sociales» se publica un extenso y documentado estudio sobre la semana de 48 horas y a producción, escrito por F. Sargaut Florence; una amplia información efectuada por la Oficina Internacional del Trabajo sobre los problemas de la vivienda en Europa después de la guerra, la vida sindical patronal y obrera, la cooperación, los movimientos emigratorios, la formación profesional, los funcionarios, y otros varios trabajos informativos, ricos en estadísticas y observaciones afortunadas.

Almacén de Paquetería

DE FRANCISCO ESCAMEZ MORALES

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.
Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koch, Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

SANATORIO QUIRURGICO

DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe número 1. (Puerta de Purchena), de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA. Se advierte que en el Sanatorio instalado en Obispo Orberá, número 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embarazadas.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO.
Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid.
Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada. PREMIO CAJAL en 1923, especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DITAERMIA.
Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada, número 27.

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,
GERONA, 5.

GASOLINA

Marca el CLAVILEÑO, y petróleo
marca DIAMANTINA

Depositario de los señores
INDUSTRIAS, BABEL Y NERVIÓN

Depositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 21.

Lea usted «La Crónica Meridional»

Rasgos de la vida C O B A R D Í A

Un tierno corazón de frío transido que a mendigar la caridad se lanza, es el ser que más guarda en su gemido el frío entre el dolor y la esperanza.

Ese frío que mina la existencia de esos seres que encierran alma santa en que brota la flor de la inocencia, que perfuma y alegra a lo que encanta... no llega al hogar en que el Destino templó con las riquezas mundanales, abriendo ante sus pasos un camino... camino en que olvidando va su males.

Por el triste sendero de la Vida caminando van los pobres y la Suerte, y entre dichas ilusas ésta olvida que el ocaso es un abismo... es la Muerte.

Y ya entonces, el alma descreída, la suerte en el abismo no la alcanza, que la Suerte escondióse, convertida en un simple naufragio de la vida, donde todo es vivir sin esperanza.

FRANCISCO VELARDE

Tienes, cual muchos, en la vida puesto, egoista, un ciego amor, y tu alma pobre y anecida le tiene pánico al dolor.

Grandes placeres, grandes pesares jamás en ti florecerán: no eres de esos que ornar altares, y alzando un templo al Dolor van.

No haces el bien, por cobardía, pero tampoco realizas mal y así, por bueno, pasando vás.

Alma cobarde, astuta y fría, ni amas a Dios bastante en vida ni amas bastante a Satanás...

JOSEFINA PLÁ

Almería, Diciembre, 1924

UNA DISPOSICION

El decreto sobre alquileres

La «Gaceta» ha publicado una disposición prorrogando por seis meses el decreto sobre alquileres e introduciendo en el mismo algunas modificaciones.

Los contratos de inquilinato vigentes en las poblaciones que excedan de 6.000 habitantes, serán prorrogables a voluntad de los inquilinos y obligatorios para los arrendadores del inmueble.

Se exceptúan de esta disposición los arrendamientos de edificios de nueva planta o de pisos no ocupados con anterioridad al día primero de Enero de 1924. Los contratos otorgados con posterioridad al día primero de Enero de 1925, cuyo precio no exceda de quinientas pesetas mensuales, estarán sometidos a revisión pasada la fecha de su vencimiento.

Fallecido el arrendatario, los beneficios que este disfrute alcanzarán a sus descendientes y herederos. La acción de desahucio solo podrá entablarse por falta de pago, pero siempre de acuerdo con las reglas que se establecen y que difieren muy poco de las consignadas en el decreto Bugalal.

El propietario está autorizado para no conceder prórroga de contrato cuando necesite la finca para sí, ascendientes o descendientes o para establecer en el local cualquier clase de industria.

Los contratos sujetos a prórroga, que no hayan sido renovados desde 31 de Diciembre de 1914, podrán ser objeto de revisión. Los arriendos efectivos desde esa fecha podrán ser elevados en la siguiente cuantía: En un diez por ciento cuando no excedan de 1.500 pesetas anuales; en un quince por ciento cuando no excedan de 3.000 pesetas.

Los inquilinos de inmuebles alquilados por primera vez desde 31 de Diciembre de 1914 podrán solicitar la reducción del importe del contrato.

Los jueces municipales podrán estimar y desestimar los deman-

das juzgando las circunstancias que concurren en el caso.

El decreto termina consignando las reglas a que han de sujetarse la práctica del desahucio.

Notas marítimas

La Compañía «Naviera Bidasoa», ha aumentado su flota con la adquisición de dos vapores de 3.650 y 3.850 toneladas, respectivamente.

Estos barcos, que llevarán en lo sucesivo los nombres de «Oyarzun», e «Irati», han obtenido del «Lloyd's Register la más alta clasificación, y fueron inspeccionados detenidamente en dique seco antes de pasar a poder de la Compañía.

El «Ramón de Bikuña» y el «Urola», clasificados por el Lloyd's con la nota más elevada, pertenecen también a la «Naviera Bidasoa», por lo cual la situación de ésta puede considerarse como muy satisfactoria, tanto por lo que atañe a su explotación como por lo que afecta al resultado de sus servicios.

SANTO TOMÁS

Las Pascuas de Navidad

Hoy puede decirse que comienzan las Pascuas de Navidad.

Por ser día de Santo Tomás, las confiterías aparecen hoy adornadas con amenidad de juguetes y dulces de todas clases y para todos los gustos.

Es esta una costumbre inveterada en nuestra capital.

Aunque no se hace ya con el lujo y detalles que años atrás se hacía, dedicándose los confiteros durante la noche anterior a adornar, a cual más, sus establecimientos.

Las costumbres dicen que se hacen leyes, pero también van desapareciendo muchas, unas por lo antiguas y otras por el adelanto de la sociedad.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofalia 20.—Almería

Consulta ortopédica

JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en las mayorías de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales

con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMÓN, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses. Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.

FERRER MUEBLES

No confundirse Sebastián Pérez 7.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere Comopre hoy un tarr del patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébalo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4 MADRID.

PICORES

Sarna S bañones y COMPLEJONES, se curan en el acto y en baños con una sola fricción de A CAROL

Número de diez páo n

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

El mejor
Purgante
Aguas de

CARABAÑA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador. -- El mejor para las afecciones de la piel.
Pastilla, 1'50 Ptas. Pedidos Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12. Madrid. De venta en perfumerías y droguerías.

RAFAEL Y EL CAÑITAS

Dos "toreros de invie no" sentados en el Café Español

Raf. -- Tas enterao de esa corria que van a dar pa juntar cuantos pa los soltaos que están en Africa.
Cañi. -- Claro que me entero, y que va a ser una corria, que rieta de las combinaciones de Belmonte y Mejias.
Raf. -- ¿Pero se sabe quién atorea?
Cañi. -- Pero si eres que yo ignoro algo de toros, no ce zi tu te habrás enterao... vamos, que la bise del cartel, era yo... pero ahora resulta que yo no puedo atorear.
Raf. -- ¿Ties la fecha comprometida?
Cañi. -- Qué fecha, ni qué niño muerto.
Raf. -- ¿Entonces por qué no atoreas?
Cañi. -- Por una cosa mu cenciella; por que no atorean mas que los soldaos... los Cotas... y que me queo con mis ganas, pa demostrarle a muchos envidiosos, quien es el Cañitas, y que si ya no soy mataor de primera fila, es por la envidia que me tienen mas de cuatro.
Raf. -- Bueno, dime ya el cartel, ¿digo si tu lo sabes?
Cañi. -- Comienza primero la Banda del Regimiento, tocando piezas de su selecto repertorio (me parece que así mesmito lo pone el cartel) en seguida salen dos señores.
Raf. -- ¿Aonde?
Cañi. -- ¡Aonde va ser! a pedir las llaves.
Raf. -- ¿Serán guapas?
Cañi. -- ¡Guapas! Con decirte que quien el hipo man que sea cronico y despues de esto comienza la corrida.
Raf. -- ¿Pero sabes tu quien son los mataores?
Cañi. -- Pero no te he dicho una tá de veces, que me sé el cartel de memoria, que hases mas preguntas que un Juez; uno de los mataores es Miguelito Canet; eso sabes de mas quien es.
Raf. -- Osú, menua faena le vi hacer con un toro mas grande que un camión.
Cañi. -- Ese es un niño que como

le toque un bicho que achuche arma el alboroto; el otro mataor es Domingo Artés, nadie; este fué el que atoreó hace dos veranos, de este no te digo na, tiene mas estilo que Chicuelo, y como salga un toro noble, arma el escándalo.
Raf. -- Este lo arma de toas maneras; a este niño le vi yo una faena en B. l'ullos con un toro de Palas, que toavía me duelen las manos de jacerle palmas.
Cañi. -- El otro es Marito Jimenez.
Raf. -- Ese fué el que atoreó este verano.
Cañi. -- El mesmito, «Brazo fuerte», como nosotros le llamamos, porque le endiñó una estocá al toro que hubo que enganchá las mu lillas pa poderle sacar la espá, y el otro es el incógnito.
Raf. -- Que nombre más reservao.
Cañi. -- No hombre, digo incógnito como podía decir... bueno; que no le hemos visto en toavía, es Pepito Campos; pero me ha dicho Microbio que ese va a dar mucho juego. Con decirte que ha venio de Salamanca, de entrenarse y allí ha hecho proezas.
Raf. -- ¿Eso es una suerte nueva?
Cañi. -- ¡Cómo se conoce que no te rosas con personas finas! Proeza, es arrimarse al toro... es poner la pel'aja, que no pase un toro y a fuerza de consentirlo empenarse...
Raf. -- ¿Eso de empenarse es una proeza?
Cañi. -- No hombre, empenarse es que no pase, y dejarle pasar.
Raf. -- Po ese pasa jasta los se villanos.
Cañi. -- Si me dejas que termine, te diré que banderillea Joselillo de Juan, nadie, un niño que jasta pa recortar un capote, toma sus medias, se me orviaba desirte

que rifan dos regalos, el primero, enseres y diez duros, y el segundo, enseres y cinco duros.
Raf. -- ¿Enseres? ¿eso que es?
Cañi. -- Eso que va ser, comia y bebia.
Raf. -- Pos quiera Dios que nos toque y pasaremos unas Pascuas da livio.
Cañi. -- Y dice el programa, que el dinero es pa los soldaos de La Corona que están en Africa, y está mu bien, pos que aqui tes felices pero hay que acordarse que tambien es Pascua pa nuestros hermanos, los que están luchando por la Patria, y sería mu triste pa ellos, pa los que están lejos de sus familias, que llegasen estos dias y vieran que nadie se acordaba de ellos; por eso tos debemos besar las dos pesetas, con ello hacemos un bien y le quitamos pena al valiente soldao que en vez de oír el ruido de las zambombas y el pandero, oye el silbio de las balas.
Raf. -- Sabes que me has conmovido.
Cañi. -- ¡Qué te eres tu! hay que marcar la entrá, pero ahora mesmito.
Raf. -- ¿Quién preside?
Cañi. -- Mañana te lo diré ¡tu eres que has mercao un fonógrafo!
D. A. G.
Soldado de La Corona.

Motores eléctricos

desde un caballo, marca «Marelli», grandes existencias.
VICENTE AZNAR
Conde Offalia, 30.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Paseo del Príncipe, 43.

CARBONES

Cardiff gruesa primera lista Almirantazgo,
Carbón Cardiff fragua,
Antracita inglesa Cobles cribada,
Coke metalúrgico,
Carbón Menudo lavado asturiano.
M. BERJON, Boulevard, 59.

Tribunales

Nombramiento

Ha sido nombrado fiscal municipal suplente del Juzgado municipal del distrito de San Sebastián, de esta capital, el abogado don Antonio Villegas Murcia.

Una circular

El Presidente de la Audiencia Territorial de Granada ha dirigido una circular a los Jueces municipales, recordándoles la obligación que tienen de remitir a los Inspectores provinciales de Sanidad las defunciones que se inscribieran ocasionadas por enfermedades infecciosas.

EN LA AUDIENCIA

Vistas celebradas

En la Sección primera se celebró ayer la vista de incidente de causa número 71, de 1924, procedente del distrito de la Audiencia, sobre raptó.

También se celebró en la Sala segunda la vista de causa seguida en el juzgado de Vera contra José Aznar Alonso, sobre homicidio por imprudencia.

Sentencia

La Sala de la Sección Segunda ha dictado sentencia en la causa número 65, de 1921, procedente del juzgado de Vera, condenando a Francisco Flores García, como autor de un delito de lesiones graves, a la pena de un año y un día de prisión correccional e indemnización de 90 pesetas, a la ofendida Francisca Saez Flores y pago de costas.

Señalamiento para mañana

Sección primera. -- Causa del juzgado de Almeria, contra Antonio Aguila Ortega, sobre disparo. -- Abogado, don Joaquín López Pérez; procurador, don Rafael Pino.

Doctor J. Compan

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.
Pofesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.
Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Moderna instalación de los
RAYOS X
Consulta: Bulevar del Príncipe 18

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 20

El Rey, mejorado.—Despacho.—Visites

El Rey se encuentra notablemente mejorado de la indisposición que sufría, habiendo abandonado el lecho y reanudado su vida ordinaria.

Después de despachar el monarca con el vocal del Directorio general Ruiz del Portal, recibió en audiencia al presidente del Consejo de ministros de Portugal don Antonio M. Silva.

También le visitó el teniente coronel señor Valenzuela, que fué a dar las gracias al Soberano por haberle concedido un título nobiliario recientemente.

De media gala

La familia real ha vestido hoy de media gala con motivo del cumpleaños de la infanta Isabel.

Reparto de prendas

En el Salón de Columnas de Palacio, se ha celebrado esta mañana el reparto de prendas pertenecientes al Ropero de Santa Victoria.

Presidió la Reina, asistiendo la Reina madre doña María Cristina, las infantas Isabel y Beatriz, la duquesa de Talavera, el obispo de Madrid Alcalá, la secretaria de la Reina Victoria señorita Loygorri y otras muchas damas.

Se repartió la ropa entre numerosos pobres.

Choque de trenes.—Un muerto y varios heridos

A las tres de la tarde llegaron a Madrid los viajeros del tren expreso de Sevilla, que chocó con un mercancías en la estación de Quero (Toledo).

Según los detalles recibidos del lugar del siniestro, parece que murió el conductor del

expreso y además resultaron gravemente heridos los guardias civiles Julio García y Máximo Martín, los cuales fueron trasladados en tren especial a Alcázar.

También recibieron heridas leves el conductor del tren de mercancías y el jefe del coche restoran.

Los viajeros del expreso transbordaron a un tren especial que fué enviado desde Alcázar.

Los trenes, a consecuencia del accidente, quedaron detenidos varias horas.

Algunos viajeros que recibieron ligeras contusiones, no requirieron asistencia facultativa.

Un obsequio

Los señores marqueses de Ivanroy, fueron obsequiados con un almuerzo por el nuevo embajador de Francia.

A la fiesta asistieron la infanta doña Enlalia y otras distinguidas personalidades.

Maura dimite

Ha presentado la dimisión del cargo que ostentaba en la Junta provincial de Beneficencia, el expresidente del Consejo señor Maura.

Regreso de Gómez Jordana

En la Presidencia se recibieron noticias de Tetuán, participando que hasta el próximo martes no regresará a Madrid el vocal del Directorio general Gómez Jordana.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior...	69'75
Id. 5 % amortizable...	94'25
Id. 4 % idem...	89'50
Banco de España...	000'00
Español de Crédito...	160'00
Tabacalera...	231'50
Londres a la vista...	33'64
París a la vista...	38'60
Dolar...	7'15

Imposición de una Cruz

En el salón de actos del Palacio de Comunicaciones, ante numerosa concurrencia, fué impuesta la Gran Cruz de

Isabel la Católica, al Administrador de Correos de Lisboa señor Silva.

Asistieron los señores Martínez Anillo y Tafur y los altos jefes del Cuerpo.

Entre los asistentes se cambiaron frases de confraternidad.

Partido de futbol

Esta tarde se jugó un partido de futbol entre los equipos Unión Sporting y Unión de Sans, con gran desanimación.

Vencieron los catalanes por cuatro a cero.

No hay paga extraordinaria

Al llegar esta tarde a la Presidencia el contraalmirante señor marqués de Magaz, desmintió que se halla pensado otorgar una paga extraordinaria a los funcionarios públicos.

El Consejo de hoy

Hoy, como de costumbre, se reunió en Consejo el Directorio.

Asistieron los Subsecretarios de Fomento y Marina.

Este sometió a la sanción de los vocales un decreto sobre el ingreso y ascenso en el Cuerpo de escribientes de la Armada.

El marqués de Magaz, al salir de la Presidencia dijo que no se había celebrado conferencia telefónica con el alto Comisario general Primo de Rivera, pero que había telegrafiado que el día transcurrió sin haberse registrado combates importantes.

PROVINCIAS

Madrid, 20.

La reventa de billetes.—Fueras

Participan de Barcelona que el gobernador civil general Milans de Bosch fijó en diez mil pesetas el precio de la patente para la reventa de billetes de los espectáculos públicos.

En la iglesia de San José se celebraron esta mañana funerales por el eterno descanso del matador de toros Miera. Presidieron el acto religioso Bombita y Villalta.

Tablajeros multados

En Zaragoza persiste el conflicto de la carne.

El gobernador ha impuesto severas multas a los tablajeros que elevaron los precios.

Botadura de un crucero

Comunican de El Ferrol que es esperado en aquel puerto el acorazado «Jiménez» para alojar al príncipe de Asturias que llegará en breve para asistir a la botadura del crucero «Príncipe de Asturias».

Llegada de licenciados

El vapor «J. J. Sister», que fondeó esta mañana en el puerto de Barcelona, condujo 713 soldados licenciados del reemplazo de 1921.

Se les tributó un cariñoso recibimiento.

Aterrizaje.—Dos heridos

Dicen de Albacete, que en las proximidades del Parque de Canalejas aterrizó violentamente un aeroplano militar que procedía de Madrid.

Los dos tripulantes resultaron heridos.

Para obsequiar a los soldados

En el vapor «Balear», que zarpó esta tarde de Alicante, marchó a Melilla la comisión de aquel Ayuntamiento, para hacer entrega a los soldados del Batallón de la Princesa de los obsequios para las Navidades.

Falsificación de billetes

La policía de Málaga continúa sus activas pesquisas para descubrir a los culpados en la falsificación de billetes del Banco de España. Se ha descubierto una nue-

va falsificación de billetes de cincuenta pesetas, pero muy tosca.

Se busca a una señora, elegantemente vestida, que los expendía.

Los detenidos se niegan a manifestar la procedencia de los billetes.

Vuelco.-Niños heridos

Participan de Ciudad Real que en la carretera de Alcazar volcó esta mañana un automovil, debido a una falsa maniobra.

Resultaron heridos tres niños.

El coche quedó totalmente destrozado.

Los Regulares.-Entierro

Comunican de Ceuta que a bordo del «España» marchó a Alhucemas el grupo de Regulares.

A consecuencia de las heridas recibidas falleció en el hospital el teniente de Regulares don Manuel San Román.

El entierro lo presidió el teniente coronel señor Alvarez Arenas.

Del extranjero

Madrid, 20.

Comerciantes encarcelados

Desde Lisboa comunican que han sido encarcelados varios comerciantes por elevar sin motivo justificado el precio de los artículos de primera necesidad.

Bancos saqueados e incendiados

Un cablegrama de Texas da cuenta que una partida de bandoleros saqueó varios Bancos, robando más de cien mil dólares.

Los malhechores, después del saqueo, incendiaron los edificios.

PERPEN

NO ENLAZÓ

Sin correspondencia

El tren correo que llegó ayer tarde, no enlazó en la estación de Baeza con el de Madrid.

La única correspondencia que se repartió fué la recibida de Andalucía.

Anoche, en el tren mixto, llegó la correspondencia de Madrid y la prensa.

De Sociedad BOTICA CENTRAL

UNA BODA

Aoche a las nueve se celebró en la iglesia de San Sebastián, el enlace matrimonial de la bella señorita Guillermina Vicente Castillo, con el oficial de Telégrafos de esta Sección don Ramón Aguilar Pierres.

La feliz pareja fué apadrinada por el conocido industrial don Rogelio Castillo Zea y doña María Martínez Correa.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron a la casa de la desposada, donde fueron obsequiados espléndidamente.

A las felicitaciones que recibió el nuevo matrimonio una la nuestra, deseándole una eterna era de venturas.

DEPILATORIO JOVINCELA

EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ

CADA VEZ QUE SE APLICA REAPARECE

MENOR NUMERO DE PELOS

IGUAL QUE CON LA

DEPILACION ELECTRICA

De venta en todas partes

BE L L V E A p o t . 8 0 8 B A R C E L O N A

D venta: Farmacia de la Viuda de Vivas Pérez.

Colonias, esencias y polvos perfumados a granel

en la Drogueria EL TRIUNFO RAFAEL GONZALEZ F. DE PLAZA Plaza de Nicolás Salmerón, 3, (Puerta Purchena). — Almería



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPANIA)

Vapores correos españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Ceuta, Anamí, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso sale a de Málaga el 13 de Enero el vapor

MANUEL ARNUS

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Diciembre el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Cadiz.

Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más información dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura, 2.

GASOLINA BARATA

Acetes y Grasas :-: Stock MICHELIN

Repuestos FORD

GARAGE INGLES

CALLE SAGASTA

Encargado: Onofre Ortega

Bien venido

Anoche llegó a esta capital, nuestro paisano el capitán de Ingenieros don José Canal, el cual permanecerá entre nosotros breve temporada, marchando después a encargarse del alto cargo de Ingeniero Jefe de Obras públicas en Santa Isabel (Fernando Póo), plaza que ha obtenido mediante referido concurso.

Padre... "carñoso"

Un individuo, natural y vecino de Oria, llamado Pedro Martínez Torregrosa, dió varios golpes con un palo a su hijo Francisco, de 13 años de edad, causándole conmoción cerebral de carácter grave.

El motivo de la demostración de «carño» del Pedro a su hijo, fué porque éste había causado daño, propio de chicos.

Dicho individuo fué entregado al Juzgado por la Guardia civil.

Chofers denunciados

Por conducir más viajeros en sus respectivos automóviles que ordena el Reglamento, han sido denunciados por la benemérita los chofers Roque Alonso Serrano y Diego Carmona Pajar.

Junta

La Sociedad Minas y Aguas de Sierra de Gador (S. A.) ha convocado a Junta general extraordinaria en Madrid, su domicilio social, para el día 7 de Enero próximo, con objeto de presentar el balance de liquidación.

Variación de nombre

El viceconsul de Noruega en esta plaza, nos participa que desde primero de Enero del año próximo, la capital de aquella Nación, se llamará Osio, en vez de Cristiania, como se la titula actualmente.

Otras denuncias y detenciones

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Miguel Tapia Martín, barrilero, por hallarse en estado de embriaguez formando escándalo en la calle del Pósito.

Los Guardias municipales denunciaron en la Comisaria al joven Juan Galera Torres, por haber causado lesiones a Rafaela Gómez Martínez.



Fumar papel INDIO ROSA es cosa elegante y rica porque es el mejor papel que en España se fabrica.

VIAS URINARIAS

Para la curación en pocos días de la bieneragia (gugacicas) así como toda clase de infecciones del aparato genitourinario, como cistitis, orquitis, irritaciones, gota militar o matinal, etc. del hombre; flujos, metritis, uretritis, etc., de la mujer, se obtiene con el uso de los

SELLOS OSSAM

ya que sus efectos benefician grandemente a las primeras tomas por crónicas y rebeldes que sean, porque sus propiedades antisépticas comunican a la orina, destruyen los gérmenes, la micción resulta merced frecuente hasta que con su uso se obtiene la radical y pronta curación.

Preparado por el Dr. Miret, Plaza Comercial 9, Barcelona.
De venta en Almería, Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.



ESTOMACAL
Con una copita
después de la comida
se obtiene una perfecta
digestión

QUERTENSOL

**Anemia, tuberculosis, neurastenia,
catarrros crónicos, etc., tomad**

HISTÓGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALENCIAS

Laboratorios: A. Lloplis. Rosales, 8 y 12. Madrid.

**Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el**

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo: LABORATORIO FARMACÉUTICO JIENENSE. — Jaén —

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL

ACIDO URICO

*La más rica en principio activo,
siempre imitada, jamás igualada*



POLVOS ANGEL



Los más higiénicos. Propios para bebés y preferidos para después de afeitarse. Evitan el sudor de pies y sobacos.

BOTE: PESETAS 0 50.

Industrias Univers, S. A.—BARCELONA.



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro: Jarabe Ovrive, precio 4'25 pesetas.